
 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ REGIONAL DAS NAÇÕES 
UNIDAS SOBRE A GESTÃO MUNDIAL DA  

INFORMAÇÃO GEOESPACIAL PARA AS AMÉRICAS  
UN-GGIM:Américas 

Local: Hotel Radisson, 4º andar, Montevideo, Uruguai. 
Data/Hora: Segunda Feira, 18 de Novembro de 2013, de 17:30 a 19:00 hrs 

Participantes: 

País Representante e-mail 

Argentina  Sergio Rubén Cimbaro 
Membro Titular 

scimbaro@ign.gob.ar 

Brasil João Bosco de Azevedo 
Membro Titular/ Vogal para América do Sul 
 
Valéria Oliveira Henrique de Araújo 
Membro Suplente 

joao.azevedo@ibge.gov.br 
 
 
valeria.araujo@ibge.gov.br 

Bolívia Julio César Guereca Burgos 
Representante 

jguereca@igmbolivia.gob.bo   

Chile Leonardo Pérez Álvarez 
Representante 

lperez@igm.cl 

Costa Rica  Max Lobo Hernández 
Membro Titular 

malobo@racsa.co.cr 

Equador Pedro Cabezas Gallegos 
Membro Titular 

pedro.cabezas@mail.igm.gob.ec 

El Salvador Rigoberto Magaña Chavarría 
Membro Titular/ Vogal para América Central 

rigoberto.magana@cnr.gob.sv 

Guatemala Edwin Guillermo Santos Mansilla 
Membro Titular 

wsantosmm@yahoo.com 

 México Rolando Ocampo Alcántar 
Membro Titular/ Presidente 

Carlos Guerrero Elemen 
Representante 

rolando.ocampo@inegi.org.mx 
 
 
carlos.elemen@inegi.org.mx 

 
Panamá  Israel Sánches 

Membro Titular 
isanchez@anati.gob.pa 
 

Paraguay Miliciades Rojas Fleitas 
Membro Titular 

disergemil@gmail.com 
 

Uruguay César Rodríguez Tomeo 
Membro Titular 

dsgm@ejercito.mil.uy 
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Pauta do dia: 

1. Mensagem de boas vindas. 
2. Relato da Primeira Reunião da Junta Diretiva. 
3. Plano de Ação Conjunto IPGH, SIRGAS, UN-GGIM: Américas e GeoSUR. 
4. Plano e Protocolo de incorporação de Países Membros.  

-  Reunião Intersessional para incluir de países do Caribe.  
5. Assuntos Gerais: 

- Estatístico Rolando Ocampo como Co-Presidente de Grupo de Expertos de 
Integração de Informação Estatística e Geoespacial das Nações Unidas.  
 
 

1. Mensaje de boas vindas. 

O Presidente do UN-GGIM:Américas deu boas vindas e agradeceu a presença dos presentes, 
pedindo que cada um se apresentasse. O Presidente comentou que a decisão para se fazer esta 
reunião levou em consideração a participação de vários membros do Comitê na 20° Assembléia 
Geral do IPGH em Montevideo, Uruguai.  

2. Relato da Primeira Reunião da Junta Diretiva. 

O Presidente do Comitê Regional fez menção a reunião passada da Junta Diretiva realizada 
durante a Conferência Internacional de Geografia e Meio Ambiente, CIGMA 2013, na Cidade do 
México em outubro passado. 

Mencionou que um dos pontos da agenda desta reunião foi a elaboração do novo estatuto do 
Comitê Regional, submetido a consideração da Junta Diretiva e que está sendo revisado pelo 
Departamento Jurídico do Instituto Nacional de Estatística e Geografia (INEGI) do México para 
suas contribuições e comentários. Uma vez concluído este processo, se submeterá a consideração 
de todos os Países Membros para seus comentários. 

O Presidente Rolando Ocampo comentou que está sendo avaliada a criação de 6 Grupos de 
Trabalho para atender as 6 resoluções da 10° Conferência Cartográfica das Nações Unidas para 
as Américas.  

3. Plano de Ação Conjunto IPGH, SIRGAS, UN-GGIM: Américas e GeoSUR. 

Os membros presentes do Comitê Regional comentaram sobre a reunião realizada no Domingo 
anterior, 17 de novembro com líderes das organizações vinculadas con o Plano Conjunto entre o 
Instituto Panamericano de Geografia e História (IPGH), Sistema de Referência Geocêntrico para as 
Américas (SIRGAS), GeoSUR e UN-GGIM:Américas. O objetivo da reunião foi fortalecer a relação 
entre as Instituições, além de establecer acordos de colaboração que permitirão uma melhor 
interlocução entre estes atores a nivel regional.  

4. Plano e Protocolo de incorporação de Países Membros.  

- Reunião Intersessional para inclusão de países do Caribe.  

O Presidente do Comitê informou aos presentes sobre a Reunião Intersessional do Conselho de 
Ministros da Associação de Estados do Caribe, que se levará a cabo no próximo dia 26 de 
novembro na Secretaria de Relações Exteriores do México, onde o Presidente Rolando Ocampo 
irá apresentar a iniciativa e convidar os países do Caribe que todavía não pertencem a mesma a 
fazer parte.  O Presidente informará os resultados ao Comitê Regional posteriormente. 



5. Assuntos Gerais: 
 
O Presidente Rolando Ocampo informou que assumiu a função de Co-Preside o  Grupo de 
Expertos de Integração de Informação Estatística e Geoespacial das Nações Unidas junto com 
Gemma Van Halderen do Australian Bureau of Statistics (ABS) da Austrália e destacou a 
importância desta participação já  que é um dos principais temas da agenda global do UN-GGIM. 
 
Também citou a importância da assistência dos Países Membros a próxima reunião do Comitê 
Regional que se levará a cabo durante o Latin American Geospatial Forum (LAGF) na Cidade do 
México de 23 à 25 de setembro de 2014. Por último o Presidente informou que o Comitê Regional 
receberá apoio da Geospatial Media para financiar 20 membros para participar da dita reunião e 
que se está buscando fontes adicionais de financiamiento. 
 
 
 

Minutas preparadas originalmente em espanhol por Mónica Aguayo. 
Tradução (Espanhol-Inglês): Mónica Aguayo 
Tradução (Espanhol-Português): Valéria Oliveira Henrique de Araújo 
 

 

 


